Polinomios. Ruffini. Teorema del Resto. Fracciones algebraicas

1. Dados los polinomios P(x) = 2x + 3; Q(x) = x* — 2x + 1 y R(x) = x* — 1, calcula: (2 puntos, 1 punto por
apartado)

a) P(x) - Q(x) +2R(x) =
b) R(x) -Q(x) - (2—P(X)) =

2. Efectta la divisién del polinomio P(x) = 4x° — 3x* + 2x® — 5x + 1 entre el polinomio Q(x) = x* — 5x — 3.
Indica cual es el cociente C(x) y el resto R(x) de esta division. (1 punto)

3. Efectla las siguientes divisiones usando la regla de Ruffini. Indica en los dos casos cual es el cociente
C(x) y el resto R de la division. (2 puntos, 1 punto por apartado)

a) —x®+2x*—x* +3x—1 dividido por x + 2

1 2 e
b) Exz—ax +3 dividido porx -2

4. Efectia la siguiente operacién con fracciones algebraicas: (1 punto)

x*-3x  2x 3x+1
x*—9 x—3 x+3

5. Factoriza los siguientes polinomios: (2 puntos, 1 punto por apartado)
a) x°—5x*+3x° +13x* - 8x — 12
b) x°+2x* - 5x° — 6x*

6. El resto de la division del polinomio P(x) = 3x* — kx? + 3x — 2 entre x — 2 es igual a 10. Halla el valor de
k. (1 punto)

7. El polinomio x? + bx + ¢ es divisible por x + 1. Ademas al dividirlo por x — 1y por x — 3 se obtiene el
mismo resto. ¢ Cuénto valen b y c? (1 punto)
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SOLUCIONES

1. Dados los polinomios P(x) = 2x + 3; Q(x) = x’ = 2x + | y R(x) = x* - 1, calcula:
(2 puntos, 1 punto por apartado)
a) P(x)- Q)+ 2R(x) = (2% +3) (X~ 2x + 1) + 2(x"—1) =

o 25V T D 3x3—6x+2>+2x"- 2 =

= L!xl"r BxO- 452 Hw +1

b) RX)-Q() 2-PX) = (x¥= 1) = (x>=2x+4) (2 - (2x+3)) =

- X (x3~2x #4)(—2?&’ 1) =
i M (mZ2x = x"+ b4 x*+2x -2x —4) %
- 1 ‘f‘ZX"-i' X-;"' L’X1~2X+2x-’-’\ =

= X
=?>>\~+ Xg- lfxz

2. Efectia la division del polinomio P(x) = 4x” — 3x* + 2x' - 5x + | entre el polinomio
Q(x) = x* - 5x - 3. Indica cudl es el cociente C(x) y el resto R(x) de esta division.

(1 punto)
BB+ 2x - 5x + 1 ["2"5"" 3
= 4x5 y 20xY+12x° 32443 x* + % + 546
135" + 14 x>~ 5% +1
13+ 5K + A
Gax> + 51— 5x T 1
—ag 5> + A5x4+ 293 x
6"Gx2+?."l2x +1
~BHG x*+2930 % + 1638

3022 x +1639

Goelente : Cexy = 4xC+43x +99% + 5HE
Reste @ R (x) = D022 X + 1639
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3. Efectua las siguientes divisiones usando la regla de Ruffini. Indica en los dos casos
cudl es el cociente C(x) y el resto R de la divisién. (2 puntos, 1 punto por

apartado)

a) —x®+2x"—x* +3x 1 dividido por x +2

-4 © 2 -4 o 3 -1
-2, 2 -4 4 ¢ 12 -3¢0

e & g B -G 45 [=34

Cociente : Cexd) = — NP D e 2x°+3x ~Ex +15
Rasto . R = — 31

b) %x’-%xﬁi dividido por x 2

4. == gq
3 S
2z £
o A < |
| B R 35
3 - |I°5
l.’
Goctente Cex) = = X LA~
Resto R = -%5-

4. Efectua la siguiente operacion con fracciones algebraicas: (1 punto)

x'-3x  2x _3x+l=_xz—3x - 2 x . 3x+1

x*=9 x-3 x+3 (x+2D(X-) X-3 X +3
B xo— 3% 2% (x + 3) . (5x1—1)(‘<“3) -
x4 B (x-D) (X +2)(X-3) (x+23)(x-3)

x=3x — 2x(x+3) - (3x+4)(x-3)

(x+3)(x~-2)

2
KB 2%~ Cx— 35 +9%x - % 4+ 3

l

—_—
—

(X +r=2)(x-3)

—Ax=x +3 —4x =% +3

I

(x+3)(x =) Xz'—Ca
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5. Factoriza los siguientes polinomios: (2 puntos, 1 punto por apartado)
a) X’ -5x*+3x° +13x% - 8x - 12

1 -5 3 13 - 12

-1 -1 & -9 -4 A4z

1 -¢ 9 4 -1z [o

- -1 3 -1 12

T - 16 12 o T tants :

= 1
.- p) _; ;oioz xs-'Sx"+ ‘3x3-r43x2—‘8< -412 =
2 2 -C S (D X+ (X =2) (x-2) X~ 3B) =
19 -3 |o ==(K+l)2(x- :2)?'0(-'3)
3 3
1 I° .
z 9 =
b) X*+2x'-5x'-6x* = %X (X Zx"= ©x 6)
1 2 =5 —& QB tats |
- .= - x5+2x"..5,(*- 6,8;.— x2Lx+4)Lx— 2H)(x+ ':3)
o | 1 -G (>}
2 2z 6
1 3 &S
-3 -3
g i 0.2

6. El resto de la division del polinomio P(x) = 3x* - kx® + 3x ~ 2 entre x — 2 es igual a
10. Halla el valor de k. (1 punto)

P ol teoema det veste PR =10 =

N .97~ K-22+3-2—2=40 = HE-4K +C€ -2 =10

=S 4k 52 =10 = -4k =-42 > s<="_""2 =
21

= K =5

7. El polinomio x* + bx + ¢ es divisible por x + 1. Ademas al dividirlo porx - 1 y por
X — 3 se obtiene el mismo resto. ;Cuanto valen by ¢? (1 punto)

EL veato de dividir x*+bx +c entve x+1{ e O, entonecus
PE)=0 & DHLED+C =0 S 4-bac=p )
Ademds PA)=P(2) = 4%+Lb4 +c =3 +b3 4 c
- A +brc=9 4+ 36+ - 41 4+b=gq+2b
= —2bL =F = b =-4. %usk{‘uyencl» eate valoe

en (&) g obhene. : 4 (-1) +c =0 = 5+¢c =0
= C =-5

_—
————
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